A 218

ANFRAGE

der Fraktion BUNDNIS 90 / DIE GRUNEN

vom 28. April 2020

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbiiro

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

Schuléffnungen wahrend der Sommerferien 2020

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Hessische Landesregierung beabsichtigt, die Schulen wahrend der Sommerferien fiir Angebote zu
6ffnen (vgl. dazu Kultusminister Lorz, Interview in der FAS am 26.4.2020). Ziel ist es zunachst, damit
benachteiligte Schulerinnen und Schuler so zu férdern, dass sie im nachsten Schuljahr der Anschluss
ermoglicht wird. Méglicherweise soll dieses Angebot auch erweitert werden, wenn das wahrscheinliche
Szenario eintritt und Reisen kaum méglich sein wird, Ferienspiele und Freizeiten nicht stattfinden wer-
den, Schwimmbader allenfalls eingeschrankt gedffnet werden, Eltern arbeiten mussen, da der Urlaub
schon genommen werden musste usw. D.h. viele Kinder und Jugendliche wéren wochenlang auf sich
gestellt.

Wir fragen dazu:

1. st davon auszugehen, dass der Kreis die notwendigen Vorkehrungen trifft, um ein solches
Angebot nicht mangels Hausmeisterdiensten und Reinigungsdiensten zu gefahrden?

2. Welche zusatzlichen Mittel sind dafur notwendig?

Mit der Bitte um Beantwortung in der nachsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Fur Ihre Muhe danken wir.
Mit freundlichen Grufzen

Reimund Butz
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lhre Anfrage vom 28.04.2020
Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezuglich der Schuléffnungen wahrend der Sommerferien 2020 wird wie folgt
beantwortet:

Frage 1:
Ist davon auszugehen, dass der Kreis die notwendigen Vorkehrungen trifft, um ein solches
Angebot nicht mangels Hausmeisterdiensten und Reinigungsdiensten zu gefahrden?

Antwort 1:
Der Kreis Offenbach wird ein seitens des Landes beabsichtigtes Angebot nicht gefahrden.

Frage 2:
Welche zusatzlichen Mittel sind daftr notwendig?

Antwort 2:

Auller dem politischen Wunsch, der offensichtlich von allen Parteien gehegt wird, benachteiligten
Schilerinnen und Schulern ein Zusatzangebot in den Sommerferien anzubieten, liegt weiteres
nicht vor. Da weder bekannt ist, ob, wann, wo und in welchem Umfang das Angebot realisiert
werden soll, lassen sich keine Vorkehrungen treffen, geschweige denn Kosten beziffern.
Selbstverstandlich wird der Kreis, wenn es an der Zeit ist, mittels seiner KOREAL Gesellschaften
in der Lage sein, bei ausreichendem Vorlauf das Zusatzangebot in den Sommerferien zu
ermdglichen.

Mit freundlichen GriiRen

A

Oliver Quilling
Landrat



